# 4 | 京方士与 | 2024年4月30日 星期二



书香馥"浙沥" 阅读跃未来

# 瓜沥举办世界读书日活动







#### ■记者 周婷 通讯员 邵福勤 王成康

本报讯 春光做伴好读书。在第29个世界读书日到来之际,日前,瓜沥镇在东灵社区举办了"书香馥'浙沥',阅读跃未来"为主题的世界读书日活动,以书相约,共享阅读带来的美好。

活动现场向全镇市民发出倡议:积极培养读书的好习惯,善读书、读好书; 踊跃参与各类读书活动,共享读书之悦, 交流思想感悟,让读书成为我们共同的精神追求。

中国作家协会会员,浙江省作协全委

会委员,杭州市作协党支部书记兼副主席,萧山区文联党组成员、副主席,萧山区 作协主席俞梁波向到场的瓜沥市民作专 题公宣

俞梁波结合自己写作《大围塗》一书 的经历和自己在创作中的亲身采访感受, 讲解了萧山精神在围塗过程中的体现。 在艰苦条件和复杂环境下,萧山人凭借坚 定的信念,完成了这一如今看来仍不可能 完成的浩大工程。俞梁波高度赞扬了围 垦精神,充分肯定了这种精神对萧山发展 的重大意义。整场分享深入浅出,与会人 员听得津津有味。 在随后的互动环节中,在场的市民朋友们积极参与讨论,和俞梁波交流读书心得,一起在交流中碰撞思想,在分享中收获智慧。

最美人间四"阅"天。本次世界读书日活动,让参与活动的市民们通过聆听讲座,进一步净化了心灵,汲取了力量,感受了美好。除此之外,在瓜沥镇其余各村社,"世界读书日"活动也在如火如 举地开展

今后,瓜沥镇将继续发挥文化传播作用,开展更多精彩的阅读推广活动,努力丰富辖区广大市民的精神文化生活。

# 瓜沥镇红十字会应急救护员培训送进社区学校

## ■记者 周婷 通讯员 高远

本报讯 "首先要确认现场及周边环境安全,然后拍打患者肩部,并大声呼叫,看患者有无反应。"4月14日上午,由瓜沥镇红十字会及瓜沥镇社区学校联合举办的红十字应急救护员培训班正式开班,500余名师生参与培训。

此次培训共有6期,由8名萧山区专业 救护培训师授课,开设有应急救护概论和意 外伤害、突发事件、常见急症的现场处置,以 及心肺复苏、止血、骨折固定操作等课程。 培训采取理论授课和实践演练相结合的教 学方式进行,旨在让学员们更加深入地了解 急救技能的操作流程和注意事项。

"这是我们第一次尝试面向社区学校双证制高中学员开设红十字应急救护员培训。学员们都认为这类培训非常不错,很受用,学得也很认真。"瓜沥镇应急救护培训负

责人表示,后续会安排学员在培训结束后进行统一考试,顺利通过方能获得救护员证。

据悉,瓜沥镇红十字会今年将开设10余场红十字应急救护员培训班,预计会有近千人参加救护员证考试培训,对于营造"人人会急救,人人懂急救"的良好氛围具有积极作用。





# 瓜沥开展国家安全主题团日活动

## ■记者 周婷 通讯员 王建

本报讯 2024年是习近平总书记提出总体国家安全观10周年,为进一步巩固深化团员和青年主题教育成果,引导广大团员青年深入学习贯彻总体国家安全观,动员引领广大团员青年坚定不移走中国特色国家安全道路,切实增强忧患意识和使命担当,4月12日,瓜沥镇团委联合东灵社区开展"国家安全青春挺膺"国家安全主题团日活动,增强青年法治观念,以学习带宣讲,讲好国家安全的青春故事。

活动现场,团员青年们共同观看《干惊



天动地事、做隐姓埋名人》《把好手机"保密 关"》两部宣传短视频,了解国家安全保密观 的重要性。 活动还邀请王建军律所的律师走进现场,为在场团员青年讲述"国安安全"法律法规,从法律知识、案例分析到20个国家安全领域的深度解析,引导团员青年深刻理解总体国家安全观是维护我国国家安全的根本遵循。

最后,各个村社的团支部书记、村民兵连连长相互交流发言,结合自身的实际工作和亲身经历发表青年对国家安全主题的看法和态度。接下去,瓜沥镇各村社将继续加大宣传力度,进一步强化群众维护国家安全的积极性和自觉性,为保障国家安全稳定,增进国民安全意识贡献力量。

# "家、园、社"联动打造"家门口"的托育服务圈

#### ■记者 周婷

本报讯 为了更好发挥幼儿园在社区 0-3岁婴幼儿家庭教育指导的辐射作用,进一步满足周边社区家庭婴幼儿照护需求,丰富社区居民的育儿教养知识,促进幼儿园、家庭与社区三方的交流互动。近日,瓜沥镇党山幼儿园邀请了两社区的适龄幼儿,来体验"以爱联盟"的亲子趣味半日游,孩子们在家长的陪伴下,开启了一趟快乐之旅。

活动现场设置了育儿咨询、亲子活动、快乐律动等互动游戏。家庭教育咨询服务中,老师们针对小班人学前的准备要素为家长答疑解惑,鼓励家长要关注人园前幼儿心理、自理、社交等方面的准备,以帮助宝贝更快地适应幼儿园生活。亲子活动环节,老师们依据0-3岁幼儿身心特点和兴趣爱好,为前来参加活动的孩子和家长们精心设置了丰富的活动。随后,老师们还带着大家一起跳广播操,活跃氛围,植人健康运动理念。

近年来,瓜沥镇采取社区提供场地和运营维护、整合利用辖区优质婴幼儿照护教育资源、家庭积极参与的"三位一体"模式,形成了多方参与、内容丰富、形式多样的社区婴幼儿照护服务体系。接下来,瓜沥镇将着力推进婴幼儿照护服务阵地建设,深入挖掘幼儿园园所特色,发挥课程资源、教研优势,扩大优质托育资源辐射范围,继续深化托幼一体服务体系建设,进一步满足群众个性化、多样化的托育服务需求,托起全镇家庭的"微幸福"。

把"春天"打包带回家

# 瓜沥开展春日广场趣味运动会

#### ■记者 周婷 通讯员 王琳 沈周怡

本报讯 4月24日,瓜沥镇机关 工会组织开展春日广场趣味运动会, 鼓励广大职工走出门,迈开腿,把"春 天"打包带回家。

活动现场设置了滚滚向前迎春意、春日农事早知晓、春日转圈健身操、心灵手巧春菜鲜、投掷欢乐减压包、蹦蹦跳跳多欢笑等多个趣味项目。一个个活力四射的身影、一张张笑意盈盈的面容勾勒出春日暖阳下一幅幅生动的运动画面,掌声、笑声、欢呼声和加油声此起彼伏,大家尽情享受着运动带来的快乐和满足。

精彩与乐趣并存,健康与运动同在。本次春日广场趣味运动会不仅丰富了职工业余文化生活,锻炼了体魄,同时展示了职工们"团结、拼搏、向上"的精神风貌,营造了崇尚健康、快乐生活的良好社会氛围。





# 区"最美家庭""绿色家庭"名单公布 瓜沥八户家庭上榜!

为带动妇女发挥在家庭和社会中的独特作用,引导妇女既要爱小家,也要爱国家,在促进家庭和睦、亲人相爱、健康生活等方面发挥优势、担起责任,区妇联在全区范围内开展寻找2024年度萧山区"最美家庭""绿色家庭"主题活动,瓜沥共有8户家庭分别被评选为区级"最美家庭"和区级"绿色家庭"。

#### 区级"最美家庭"

#### **友谊村**朱玲红家庭

朱玲红热衷于推广文艺健身,她 组建了20多人的公益健身舞蹈队。 2017年,带领团队开启了第一堂文 艺健身公益课,后来每周定期开设公 益课堂。在开展公益课的同时,还会 开展党史宣传、红色舞蹈推广等活 动,充分发挥妇女在家庭生活中的独 特作用。她还主动扛起亚运舞蹈推 广传播的重要担当,开展《等你来》 《同爱同在》等舞蹈的传播教学,先后 获得杭州市"文艺健身公益行"项目 的年度优秀推广站长、杭州市萧山区 全民广场健身舞推广大使等荣誉。 家中的孩子也在父母的影响和带动 下,经常参与各类公益文化活动。

## **长巷村**沈雅仙家庭

作为杭州民盟创始人沈肃文、人民的哲学家沈志远的后人,沈雅仙家庭几十年如一日守护着沈肃文、沈志远故居,在她的坚守和保护下,故居的台门、道地、河埠、石板路等古遗存,至今仍完好地保持着它的原貌。沈雅仙还自学普通话和讲解技巧,每次有相关领导来参观调研故居,她就主动担任讲解员。沈雅仙家族还有一本沈氏家训,她常常教育子女们要遵循家训里的要求来做人。她引导子女们投入到故居的保护工作中来,利用媒体,宣传两位沈氏革命先辈的人生经历和精神品质,让更多人了解历史、保护文物。

## **博文社区**陈敏家庭

陈敏夫妻在工作中勤奋努力, 为家庭创造更好的生活条件,在生 活中关爱长辈,几乎把所有的时间 都用来陪伴家人。他们深知孝顺是 家庭幸福的基石,用自己的行动向 孩子传递孝老爱亲的道理。公公在 退休后,志愿加入永兴庙的修缮工 作中,事事亲力亲为。婆婆则参加 老年大学的健身球、书法等课程。 他们共同照顾家中四个耄耋老人, 共同为老人举办温馨的生日庆典。 作为家中的新生代,孩子从小就受 到良好的家庭教育。他尊重长辈, 关心家人,经常帮助父母照顾祖父, 成为家中的得力小助手。他们以其 传承孝老爱亲的美德,成为众人眼 中的"最美家庭"。

## **碧苑新村社区**楼明英家庭

楼明英是社区居家养老服务照料中心的工作人员,也是小区的楼栋长,更是一名党员。她丈夫是一名小学教师,同时也是党员。在日常生活中会在轻松筹、水滴筹上进行捐款,经常慰问困难学生,对贫困学生进行接济,参加无偿献血共计2400毫升。在疫情期间和护航亚运期间积极参与志愿服务。女儿在大学期间也积极参与志愿活动及各类公益活

动,如扶贫助学、环保活动等,在疫情期间与母亲一起参与社区核酸检测志愿服务和执勤工作,现如今也已经成为一名预备党员。一家人热心公益事业,是无私奉献的践行者!

#### 区级"绿色家庭"

#### **东湖村**汪宝兴家庭

日常生活中,汪宝兴家庭每一位成员都养成了健康环保的生活习惯,从垃圾分类、节约用水、回收电池等具体生活细节做起。他们在营造绿色家园的同时,引领着整个村庄的绿色家庭创建。该户庭院也在2023年被评为市级美丽庭院。一家人还积极参与低碳环保活动。女婿充分发挥自己专长,平时一有空就参加环境保护、垃圾分类等志愿讲座。孙子也经常参加学校和村里组织的环境保护相关方面的志愿服务活动。他们一家的绿色环保理念也深深影响着周围邻居,为助力美丽村庄发展贡献力量。

## **工农村**万海桥家庭

万海桥夫妻两人都喜欢绿植,不管是在家里还是工作之处,都是 围绕着花花草草,无不彰显着"绿色"理念。女主人总是积极主动向亲戚朋友介绍自己的"养家心得",向熟人讲解如何使用环保型卫生用品。除了把自己家打扫干净,也打,引领着周边家庭积极创建绿色、男主人身为村里的环境为监监。男主人身为村里的环境,给是在各类宣传活动中,给各企业和村民发放相关环保书籍、保购物袋,还向村民发出绿色的时,为建设绿色村庄贡献力量。

## **隆园社区**童永刚家庭

童永刚常年骑着自行车,坚持 环保节能低碳上下班,他和妻子生 活俭朴,崇尚低碳生活,重视绿色出 行,绿色的生活习惯在社区得到邻 里之间一致好评。一家人都爱好园 艺,热爱打造自家庭院,曾荣获市级 美丽庭院户荣誉。不仅主动美化环境,也用行动影响着身边人,经常同 社区居民分享自己的栽种心得和经验,同时他还无偿为别人提供花草,并在栽培技术上予以支持。正是这样一个普通家庭在营造绿色家园的同时,引领着整个小区的绿色家庭创建,带动形成保护绿化人人有责、家家参与的社会风尚。

#### **七彩社区**沈国琴家庭

积极践行绿色新风,参与垃圾 分类,坚持绿色出行,始终坚持文 明、积极的家风。沈国琴作为瓜沥 镇垃圾分类监管员,常常帮助、指导 邻里朋友如何进行分类。在亚运会 期间,沈国琴还积极加入到瓜沥亚 运场馆清废组,尽管披星戴月,她始 终以热情饱满的状态开展工作。通 过点滴公益,助人为乐,升华自我。 其家庭环境整洁优美,自觉维护小 区公共环境卫生。她利用楼顶小露 台,精心打造美丽阳台,各类大小植 物在主人的呵护下自由生长。在 2023年"亚运美丽阳台"创建活动 中,其家庭获得杭州市"美丽阳台" 示范户荣誉。